

ОКНО В НКО

Издается с августа 2001 года

№ 8 (280) август 2024 год

Конкурс «Университеты и социально ориентированные некоммерческие организации: обучение служением» — стартовал прием заявок на участие!

Предложите идеи и планы реализации перспективных и общественно полезных практик, лучшие из которых смогут воплотить в жизнь команды студентов под кураторством опытных наставников:

— зарегистрирована и действует на территории Ярославской, Костромской, Ивановской, Вологодской или

Владимирской областей, нуждается в помощи (для решения конкретной социальной задачи) студентов одного из вузов — ЯрГУ, КГУ, ВлГУ, ИвГУ или ЧГУ.

Сбор участников продлится до 3 сентября! Заявки направляйте на адрес электронной почты: nko@nko76.ru.

Форма заявки:

<https://clck.ru/3CpsUa>

Конкурс проводится для повышения эффективности внедрения технологии «Обучение служением» в образо-



вательный процесс вузов. Организаторы — ЯрГУ и АНО «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив».

Читайте в номере

Проекты НКО
Ярославской области

Ярмарка НКО

Регистрация НКО

По вопросам обращаться:

Центр развития третьей миссии ЯрГУ; директор Елена Александровна Исаева, тел. 8 (903) 829-75-15, elena2000@mail.ru

НП Ассоциация нанимателей жилья «РАНЖ» в завершении своего проекта рассказала о силе сообщества в достижении поставленных задач по улучшению качества ЖКХ в регионе.

Подошел к завершению проект «Я люблю ЖКХ-2: одни мы не справимся», который проводился при поддержке Фонда Президентских грантов. Это хороший повод, чтобы подвести итоги своей работы и сказать слова благодарности тем, кто помогал нам актуализировать тему ЖКХ, привлечь новых лидеров отрасли.

За время проекта мы обучили 115 консультантов в сфере ЖКХ — теперь они по праву занимают лидирующие позиции в своем доме, консультируют жителей и делают работу ЖКХ комфортной и грамотной. Наш опыт обучения жителей компетенциям жилищной сферы оказался востребованным в других регионах — Вологодская, Белгородская, Нижегородская, Калининградская области решили создать собственные аналоги нашей Школы, основываясь на предоставленных материалах.

В течение полутора лет проведено 20 муниципальных форумов «Ярославский управдом», в которых приняли участие 395 жилищных активистов, председателей советов домов, ТСЖ. Выражаем благодарность за помощь в проведении форумов администрациям районов, муниципальным и областной Общественным палатам, партии «Единая Россия», Правительству ЯО, в частности Государственной жилищной инспекции. На каждом форуме обсуждались самые актуальные жилищные вопросы, ответы на которые мы искали коллегиально, и некоторые из них уже удалось решить. Например, нам удалось привлечь добровольцев к участию в органах территориального общественного самоуправления.

Мы справились, потому что были не одни!

В конкурсе «История моего дома» приняли участие 34 человека, среди которых были как умудренные опытом работники жилищной сферы, так и подрастающее поколение — самому младшему участнику было 14 лет. Победителями конкурса стали 10 человек. С их работами вы можете ознакомиться в группе: <https://vk.com/historymyhouse>

На итоговом мероприятии конкурса все участники отметили особое значение создания истории дома как для самих инициаторов, когда они погружаются в добрые воспоминания из своей жизни, так и для их родственников, соседей.

8 жилищных активистов рассказали о своем положительном опыте работы в ЖКХ, который мы скомпоновали в 5 уникальных видеороликов-кейсов «От дома к дому», с которыми вы можете ознакомиться на сайте <https://ranj76.ru/category/kejsy-ot-doma-k-domu/>

Для создания кейса были выбраны 5 тем:

1. Как бороться с сосульками и очищать кровлю в зимнее время
2. Как сделать правильное благоустройство двора
3. Как воспитывать владельцев собак
4. Как экономить на жилищно-коммунальных услугах
5. Как сделать ремонт в подъезде и входной группе



Всего в проекте приняли участие 741 человек — большая команда тех, кто может уверенно сказать: «Я люблю ЖКХ».

Мы не прощаемся, а говорим вам «До свидания!» Продолжается обучение в дистанционной школе «Ярославский управдом». А конкурс «История моего дома» станет доброй ежегодной традицией для нашего сектора.

Мария Бородина



ЯрВелоФест — интерактивная мультивелопрограмма, направленная на повышение уровня физического здоровья её участников путем привлечения их к активным занятиям велоспортом.

И такая программа доступна каждому! Ведь наши участники — жители и гости города, независимо от возраста и состояния здоровья. Здесь каждый найдет для себя что-то интересное и полезное!

В июле, впервые в Ярославле, состоялся семейный велофестиваль. Это уникальное спортивно-развлекательное событие собрало более 500 участников. Для детей и взрослых прошли тематические мастер-классы по технике безопасности, правилам дорожного движения, техническому обслуживанию велосипедов. А также музыкальный квиз, настольные игры, аква-

ЯрВелоФест



гим, велоконкурсы. С показательными выступлениями праздник посетили спортсмены Ярославской федерации кхмерского бокса и участники по велотриалу со всей России. Завершился фестиваль розы-

грышем подарков от наших партнеров.

На 25 августа запланировано не менее яркое событие! Приглашаем всех на выездные соревнования для любителей велоспорта, которые пройдут



в очень живописном месте — спортивный комплекс Подolino. Необязательно быть профессиональным спортсменом, чтобы участвовать в состязаниях. Любительский велоспорт не менее интересный и зрелищный. Для гостей праздника будут организованы игры, конкурсы и фотосессия.

10-11 августа в городе Ростове вновь состоялся фестиваль «Ростовская фортеция»!

Ростовская фортеция

После безусловного успеха дебютного фестиваля, который проходил в 2022 году, организаторы стремились в 2024 году добавить новых красок в его проведение: расширить диапазон возможностей, улучшить качество и позаботиться о максимальных удобствах для посетителей. В этом году участниками фестиваля стали реконструкторы из Белгорода, Нижнего Новгорода, Тольятти, Москвы и Ярославля.

Гостей и участников фестиваля ждало множество интерактивных площадок, где можно было пострелять из лука и мوشкета, поиграть в старинные настольные игры, попробовать себя в кузнечном деле и книгопечатании, и ещё много чего интересного. Кроме всего прочего, можно было попробовать блюда, приготовленные на открытом огне, насладиться прохладительными напитками, приобрести сувениры и продукты, изготовленные по уникальным рецептам старинных мастеров.

Конечно же, наиболее захватывающими событиями двух дней были показательные выступления участников фестиваля. Батальные сцены и конные соревнования представителей лучших клубов военной реконструкции центральной России, усиленные профессионально сработанной пиротехникой, вызвали бурю эмоций и восхищенные взгляды не только детей и подростков, но и многих взрослых гостей фестиваля.

Организаторы фестиваля надеются, что фестиваль «Ростовская фортеция» займет достойное место в череде событийных мероприятий, проходящих ежегодно в нашей области, и станет визитной карточкой региона, привлекая внимание многих туристов и местных жителей.



Экофест прошёл в воскресенье, 4 августа, в Юбилейном парке. Первый городской фестиваль экологической тематики собрал более 50 участников — организаций, сообществ, экспертов, эоактивистов, популяризирующих принципы осознанности, раздельного сбора отходов и сбережения ресурсов.

Также в празднике приняли участие жители города, неравнодушные к проблемам экологии.

Мероприятие организовали волонтерские движения «ЭкоЯр» и «Ярославль-2000», Дирекция городских парков Ярославля при поддержке мэрии города Ярославля

В Ярославле прошёл первый массовый фестиваль экологической тематики

и «Росмолодёжь.Гранты», Дворца молодёжи. Организаторов фестиваля наградили Андрей Коврайский, начальник отдела по связям с общественностью мэрии Ярославля.

На фестивале был организован лекторий, спортивные состязания, посадка деревьев, проходил квест. Участники узнали, зачем и как сортировать вторсырьё, как помогать бездомным животным, представители различных организаций экологической тематики, в том числе благотворительных, рассказали о своей деятельности, тематические лекции провели специалисты зоопарка. Также были организованы спортивные состязания, гости измеряли силу силомером,

перетягивали канат, участвовали в разнообразных мастер-классах для детей и взрослых, был организован обмен растениями.

Екатерина Маласаева, один из организаторов Экофеста, рассказала, как прошёл праздник:

«Сейчас мы подводим итоги. Для нас это первый опыт проведения такого масштабного мероприятия. Оказалось, что есть немало сложных организационных моментов. Но экообщество Ярославля, Ярославской области, как выяснилось, представлено прекрасными волонтерами, специалистами, организациями, которые открыты к сотрудничеству и полны желания помогать и популяризовать свою деятельность на региональ-

ном уровне. По нашим подсчётам, в фестивале приняли участие около 300 человек. Дважды шёл дождь, но погода всё-таки наладилась, все точки работали, было много волонтеров и тех, кто пришёл специально поддержать нас и узнать больше об РСО, экологии, послушать лекции. Дети и взрослые участвовали в квесте и охотно отвечали на вопросы. Участники испытали множество позитивных эмоций, чем активно делились с нами, организаторами. Мы очень рады, что удалось собрать эоактив Ярославля в один день в одном месте, участники получили уникальную возможность узнать о разных движениях, объединениях, узнать, как можно делать окружающий мир лучше».

27 июля в Ярославле состоялась благотворительная акция «Трамвайник» в поддержку бездомных животных. Её организаторы — благотворительная организация «Верность» и «Яргорэлектротранс».

Вагон сделал два рейса по седьмому маршруту. Участники приняли участие в мастер-классе по уходу за кожей рук летом, приняли участие в ленивой гимнастике, пели песни под гитару вместе с профессиональным солистом, угощались фруктовыми коктейлями, играли в авторскую игру «ПроВерность» и получали подарки от партнёров «Верности».

Благодаря акции удалось собрать почти 12 000 рублей, а ещё тридцать человек узнали о важности благотворительности, зооволонтерстве и ответственном обращении с животными.

Руководитель «Яргорэлектротранс» Денис Пырлог:

— Ко мне обратилась «Верность» с просьбой предоставить вагон трамвая для проведения благотворительной акции в поддержку бездомных животных.

Мы поддержали идею, так как очень важно с детства прививать гуманное отношение к живот-

Как квартирник, только в трамвае!

ным, ответственное отношение к питомцам. В Ярославле не так остро стоит проблема бездомных животных именно благодаря сплоченной работе зоозащитного сообщества. Неравнодушные люди не просто спасают животных, они делают наши улицы безопасными.

Надеюсь, что мероприятие понравилось участникам, они смогли не только приятно провести время, но и узнать что-то новое и полезное для себя.

Мы учтём опыт проведения первого «Трамвайника» и подумаем, как можно улучшить акцию, приобрести ещё больше горожан и гостей города к активной благотворительности.

Милана Родригез, певица:

— Когда мне предложили поучаствовать в «Трамвайнике», я немного сомневалась, так как ещё никогда не было подобного опыта. Но когда мне рассказали о мероприятии, его цели — поддержать бездомных собак и кошек, я согласилась.

Это же так здорово, что люди могут участвовать в благотворительности самыми разными способами.

У меня хоть и нет своих питомцев, но понимаю ценность данного события для людей в целом и для жителей нашего города.

Была рада участвовать в «Трамвайнике», благодаря своего коллегу Антона, который поддержал меня и выступил со мной вместе в такой необычной обстановке. Совместили приятное с полезным.

Оба рейса получились добрыми, душевными. Спасибо организаторам и участникам за такую атмосферу и желание менять мир, делать его добрее и светлее.

Идейный вдохновитель и организатор акции, Кристина Растворова:

— Акция была нужна для привлечения внимания людей к проблеме бездомных животных, к их вовлечению в зооволонтерство и благотворительность. Наша задача показать, что благотворительность — это любая посильная помощь, это легко, удобно, интересно, а самое главное важно и полезно для всех.

Уверена, что необходимо делать такие акции, как «Трамвайник» регулярно, возвращать моду на добрые дела, чтобы люди сами захотели менять мир и делали это доступными способами, из ресурсного состояния, радости, любви, чтобы длить всё это, а не разово «причиняли добро» из последних сил.

В помощь детям

Экофест прошёл в воскресенье, 4 августа, в Юбилейном парке. Первый городской фестиваль экологической тематики собрал более 50 участников — организаций, сообществ, экспертов, эоактивистов, популяризирующих принципы осознанности, раздельного сбора отходов и сбережения ресурсов.

Молодой благотворительный фонд «Антоновцы» провел яркое и трогательное мероприятие в детском отделении онкогематологии. В рамках проекта «Шапочки для маленьких героев. Лето» волонтеры-шведы фонда сшили более 100 уникальных шапочек, которые стали настоящим символом поддержки для маленьких пациентов.

Вместе с волонтерами «Антоновцами» в мероприятии участвовали и клоуны Мороша и Колба, которые привнесли в больничные палаты атмосферу радости и веселья. Дети с восторгом встречали неожиданных гостей. Каждому малышу были подарены яркие шапочки и сладости, которые дей-



ствительно осветили их немного мрачный мир. Выдавая подарки, клоуны радовали ребят шутками и веселыми номерами, умело отвлекая их внимание от болезненных переживаний. В этот момент смех и улыбки сияли даже сквозь слезы. Фонд «Антоновцы» продолжает свою важную миссию, и подобные мероприятия не только поддерживают моральный дух детей, но и напоминают нам о важности любви и заботы о тех, кто в них особенно нуждается в трудные времена.

Оксана Антонова

Правовая база: Закон Ярославской области от 6 декабря 2012 г. № 57-з «О государственной поддержке благотворительной деятельности в Ярославской области» (с изм. на 03.06.2024); Указ Губернатора Ярославской области от 14 апреля 2014 г. № 151 «Об утверждении Положения о Совете по поддержке благотворительной деятельности в Ярославской области» (с изм. от 09.01.2023) и др.

Общие положения

Совет осуществляет свою деятельность на общественных началах и принципах честности, беспристрастности и объективности.

К основным задачам Совета относятся:

- обеспечение взаимодействия между органами государственной власти Ярославской области и участниками благотворительной деятельности;
- определение приоритетных направлений благотворительной деятельности;
- разработка предложений по государственной поддержке благотворительной деятельности;
- рассмотрение проектов нормативных правовых актов Ярославской области, направленных на поддержку и развитие благотворительной деятельности, подготовка предложений по совершенствованию законодательства в указанной сфере;
- популяризация благотворительности, формирование положительного общественного мнения по отношению к благотворительной деятельности, благотворителям и добровольцам (волонтерам);
- подготовка предложений и направление рекомендаций об адресном оказании благотворительной помощи;
- направление в органы государственной власти рекомендаций о поощрении благотворителей и добровольцев (волонтеров).

Состав и порядок формирования Совета

Совет состоит из 16 членов, среди которых на паритетных (равных) началах участвуют представители благотворительных организаций и иные представители общественности, депутаты Ярославской областной Думы, члены Общественной палаты Ярославской области и представители органов исполнительной власти Ярославской области. В составе членов Совета — председатель Совета, заместитель председателя Совета, секретарь Совета и 13 иных членов.

Совет по поддержке благотворительной деятельности в Ярославской области

Состав Совета утверждается Губернатором Ярославской области.

По решению Совета в его работе с правом совещательного голоса могут принимать участие представители благотворительных организаций, предпринимательского сообщества, иные представители общественности, не являющиеся членами Совета.

Совет формируется сроком на три года, срок его полномочий прекращается со дня проведения заседания Совета в новом составе.

Полномочия члена совета могут быть прекращены досрочно, но только в прямо предусмотренных Положением о Совете по поддержке благотворительной деятельности по Ярославской области случаях, а именно:

- решения Губернатора области о прекращении полномочий члена Совета;
- подачи членом Совета заявления о выходе из состава Совета;
- неспособности члена Совета по состоянию здоровья участвовать в работе Общественной палаты Ярославской области;
- признания члена Совета недееспособным, безвестно отсутствующим или умершим (на основании решения суда, вступившего в законную силу);
- смерти члена Совета.

В случае досрочного прекращения полномочий члена Совета новый член Совета назначается Губернатором области.

Делегирование членами Совета своих полномочий иным лицам не допускается.

Порядок деятельности Совета

Осуществление деятельности Совета происходит посредством проведения заседаний Совета и выполнения работы членами Совета в промежутке между заседаниями в рамках своей компетенции.

Заседания Совета могут проводиться как в плановом порядке, так и созываться по инициативе членов Совета, не реже чем раз в год. Для того чтобы заседание Совета было правомочным, на нем должно присутствовать не менее половины состава Совета.

Заседание Совета ведёт председатель Совета, а в его отсутствие — заместитель председателя Совета.

Решения Совета принимаются на его заседании простым большинством голосов от числа присутствующих путём открытого голосования. В случае равенства голосов решающий голос имеет председательствующий на заседании. Члены Совета, являющиеся представителями организаций, претендующих на оказание благотворительной помощи, не могут принимать участие в голосовании.

Документом, закрепляющим результаты заседания Совета, является

протокол, который подписывается председательствующим и секретарем Совета не позднее 3 рабочих дней со дня проведения заседания Совета. Затем протокол рассылается членам Совета, иным заинтересованным лицам и организациям.

Решения Совета носят рекомендательный характер.

Реестр благотворительных организаций Ярославской области

Для выполнения поставленных целей Совет формирует Реестр благотворительных организаций Ярославской области (далее — Реестр). Включение данных юридических лиц в Реестр позволяет участвовать в программах поддержки благотворительных организаций Ярославской области.

Прием в Реестр носит заявительный характер, т.е. организация должна подать заявку на включение в Реестр (далее — заявка).

Благотворительная организация, претендующая на включение в Реестр, должна соответствовать критериям, определенным в Требованиях к благотворительным организациям для вхождения в Реестр и критерии их отбора, утвержденных Протоколом заседания Совета по поддержке благотворительной деятельности в Ярославской области от 29 марта 2023 г.

Документ включает в себя несколько пунктов

1. Юридическое лицо должно быть зарегистрировано в качестве благотворительной организации.
2. Благотворительная организация осуществляет свою деятельность в качестве юридического лица на территории Ярославской области не менее 6 месяцев с момента государственной регистрации.
3. Направления деятельности благотворительной организации: поддержка тяжелобольных детей и детей-инвалидов; поддержка тяжелобольных взрослых людей и инвалидов.
4. Благотворительная организация на 1 число месяца подачи заявления в Реестр:
 - не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
 - не находится в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении её не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
 - в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа или главном бухгалтере благотворительной организации;

— деятельность благотворительной организации полностью соответствует положениям раздела III Федерального закона от 11.08.1995 N 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)».

5. Направление отчетности, в том числе финансовой, в Минюст России осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

6. Благотворительная организация собирает средства только на расчетные счета своей организации.

7. Благотворительная организация принимает наличные средства только на организованных мероприятиях в переносные ящики для сбора благотворительных пожертвований либо в стационарные ящики для сбора благотворительных пожертвований.

8. Благотворительная организация не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов.

9. Благотворительная организация не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения. Организация не имеет статуса иностранного агента.

10. Наличие у благотворительной организации сайта в сети «Интернет», который содержит:

- информацию о благотворительной организации (миссия и цели; структура и органы управления);
- документы (Устав, свидетельства о государственной регистрации, данные о руководстве, действующие контакты, банковские реквизиты благотворительной организации);
- направления деятельности (информацию о текущей деятельности, о благотворительных программах, проектах и акциях благотворительной организации). В случае если благотворительная организация размещает ящики для сбора пожертвований, обязательно информировать об этом на сайте и указывать, где размещены ящики;
- годовую публичную отчетность;
- новости (анонсы предстоящих акций и мероприятий); публикация пресс- и пост-релизом, фотоотчетов;

размещение информации о важных событиях и программах организации); — контакты (почтовый адрес, e-mail, телефон, ссылки на группы в социальных сетях).

Более подробно с Требованиями к благотворительным организациям для вхождения в Реестр и критериями их отбора, формой заявки можно ознакомиться на портале органов власти Ярославской области в разделе «Совет по поддержке благотворительной деятельности» или по ссылке: <https://www.yarregion.ru/depts/dos/tmpPages/blsovet.aspx>.

По состоянию на декабрь 2023 г. в Реестре состоят 8 организаций:

1. Автономная благотворительная социально-медицинская некоммерческая организация «Дом милосердия кузнеца Лобова».

2. Благотворительный фонд помощи тяжело больным детям «Дети Ярославии».

3. Ярославское областное отделение благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья».

4. Межрегиональная общественная организация «Еврейский благотворительный центр «Забота — Хэсэд Рахель».

5. Благотворительный фонд социальной помощи «СОДЕЙСТВИЕ».

6. Благотворительный фонд социальной защиты граждан «СПАСИБО».

7. Благотворительный фонд «ДарИТ».

8. Автономная некоммерческая благотворительная организация Центр социальной помощи инвалидам, семье и детям «Преображение».

Рабочая группа Совета по поддержке благотворительной деятельности

В целях взаимодействия Совета по вопросам включения указанных организаций в Реестр была создана Рабочая группа Совета по поддержке благотворительной деятельности в Ярославской области (далее — Рабочая группа).

Для включения благотворительной организации в Реестр указанная организация подает в Рабочую группу

заявку в соответствии с типовой формой, утвержденной Советом, о которой было упомянуто ранее.

К видам деятельности Рабочей группы относятся:

— проведение оценки деятельности благотворительных организаций, представивших заявку;

Не позднее 5 рабочих дней с момента поступления заявки благотворительной организации Рабочая группа проводит проверку полноты и качества поданных документов. Не позднее 20 рабочих дней с момента поступления заявки Рабочая группа проводит оценку (мониторинг) деятельности благотворительной организации на её соответствие требованиям, утвержденным Советом. По результатам мониторинга Рабочая группа готовит информационную справку о благотворительной организации и направляет ее в Совет. Не позднее 5 рабочих дней с момента поступления в Совет информационной справки о благотворительной организации Совет на своем заседании принимает решение о включении

(отказе во включении) благотворительной организации в Реестр;

— проведение ежегодной проверки благотворительных организаций на достоверность внесенных в Реестр данных (далее — верификация);

Для подтверждения соответствия благотворительной организации требованиям включения в Реестр Рабочая группа ежегодно проводит верификацию данных о благотворительных организациях, состоящих в Реестре. Верификация проводится путем изучения документов и отчетов благотворительных организаций, направления запросов в благотворительные организации. По результатам верификации Рабочая группа готовит информационные материалы и направляет их в Совет.

По вопросам включения в Реестр и вопросам взаимодействия с Советом:

Васильева Дарья Александровна,
тел. (4852) 40-13-98, эл. почта:
vasilievada@yarregion.ru

Государственная регистрация некоммерческой организации в электронной форме: изменения 2023–2024 годов



В период 2023–2024 годов была существенно упрощена процедура регистрации и внесения изменений в сведения о некоммерческих организациях.

Ключевым отличием стала возможность прямого прикрепления документов на портал без использования программы формирования транспортного контейнера. В данном материале описана пошаговая инструкция с учетом изменений процедуры регистрации некоммерческой организации при создании и внесении изменений в сведения о ней.

Основные преимущества получения государственной услуги в электронной форме

1. Отсутствие необходимости свидетельствования в нотариальном порядке подписи заявителя на необходимом для государственной регистрации некоммерческой организации заявлении.

2. Отсутствие необходимости оплачивать государственную пошлину (экономию в денежном эквиваленте составит от 800 до 4000 рублей).

3. Сокращение сроков принятия решения о государственной регистрации для некоммерческих организаций до 10 рабочих дней.

4. Отсутствие очередей, а также необходимости очного обращения в регистрирующий орган.

5. Круглосуточная доступность портала Госуслуги.

6. Информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению в личном кабинете на портале Госуслуги.

Важно отметить, что для получения электронной услуги заявителю необходимо иметь следующее

- Необходимо иметь подтвержденную учетную запись физического лица или юридического лица (в случаях внесения изменений в устав, в сведения о некоммерческой организации (например, при изменении адреса, места нахождения, кодов по ОКВЭД, утверждении промежуточного ликвидационного баланса и др.). Доступные центры для подтверждения аккаунта можно найти на портале Госуслуг.

- Для направления документов необходима Усиленная квалифицированная электронная подпись (КЭП). Электронную подпись можно получить в любом

коммерческом аккредитованном удостоверяющем центре.

На стадии первоначальной государственной регистрации некоммерческой организации, т.е. при ее создании, КЭП должна быть у физического лица, которое выступит заявителем при государственной регистрации организации.

- Для работы с КЭП необходимо иметь программное обеспечение на персональном компьютере: криптопровайдер (например, КриптоПро) — программное обеспечение для работы с электронной подписью; драйверы на программный ключ-флешку — необходимые для работы ключа с системой персонального компьютера (их можно скачать с сайта организации, выпустившей электронную подпись для носителя, например, Рутокен, JaCarta, Esmart).

- Необходимо установить плагин браузера для работы с порталом Госуслуги (его можно скачать по QR-коду ниже).

Для подачи документов в электронной форме необходимо зайти в подтвержденный аккаунт Госуслуг и выбрать необходимую услугу:

- Помните, что портал позволяет Вам входить в профиль как физическое лицо (для регистрации НКО), так и как юридическое лицо (для внесения изменений в устав либо сведения о некоммерческой организации). Если Вы хотите зарегистрировать изменения в уставе либо иных сведений о некоммерческой организации, то Вам необходимо добавить профиль данной организации перед тем, как переходить к процедуре подачи документов для внесения изменений. Для этого необходимо нажать на стрелку в правом верхнем углу рядом с фотографией Вашего профиля. Затем выбрать пункт «Все организации и роли». В данном разделе перечислены все учетные записи, привязанные к Вам на Госуслугах. Если присутствует только одна запись с пометкой «частное лицо», то необходимо нажать на кнопку «создать». Далее следуйте процедуре добавления личного кабинета организации (в случае НКО — пункт «организации»). Помните, что при добавлении профиля организации у Вас уже должен быть установлен плагин Госуслуг и вставлено USB-устройство с электронной подписью (для добавления профиля необходимо подтверждение электронной подписью). Ниже прикреплен QR-код для перехода к созданию личного кабинета организации.

- «Регистрация некоммерческой организации» (услуга едина как для тех, кто регистрирует НКО, так и для тех, кто вносит изменения в устав либо иные сведения о некоммерческой организации). Для удобства ниже прикреплен QR-код для перехода к необходимой услуге.

После совершения вышеописанных действий можно перейти к оказанию услуги. Последующие действия требуют от Вас нажимать на необходимые кнопки, соответствующие особенностям регистрируемой организации. Поочередно прикрепив требуемые документы (в основном это заявление, выписка из протокола собрания учредителей и устав организации), будет необходимо подписать их электронной подписью. Помните, что для подписания отправляемых документов электронной подписью необходимо, чтобы USB-носитель с электронной подписью был вставлен в Ваше устройство. Также портал может запросить пароль для электронной подписи (иногда пароль может быть не установлен). После завершения процедуры Ваше заявление будет направлено в выбранное Вами ведомство. Вы также сможете следить за статусом заявления в собственном профиле и получать уведомления на мобильное устройство (в случае установленного приложения на смартфоне и включенных оповещений от Госуслуг).

Рекомендации к прикрепляемым документам:

1. Если Вы используете сканированные документы, то обязательно сохраняйте их в формате PDF.

2. Следите за качеством изображения прикрепляемых документов (если текст документов будет нечитаемым, то ведомство не сможет принять их к регистрации).

3. Соблюдайте объем добавляемых документов. Для заявления — 5 Мб, для устава — 15 Мб, для выписки из протокола — 5 Мб. Дополнительно Вы можете загрузить до 10 документов с суммарным объемом не более 100 Мб.

Документы, подтверждающие регистрацию некоммерческой организации, заявитель получает в электронном виде на электронную почту, адрес которой указан на портале Госуслуг. Указанные документы заявитель также имеет право получить и на бумажном носителе, обратившись в Управление Минюста России по Ярославской области (далее — Управление) с соответствующим заявлением по адресу Управления: 150000, г. Ярославль, ул. Чайковского, д.40, либо по адресу электронной почты Управления: ru76@minjust.gov.ru.

Местная организация всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов города Ярославля

Всероссийская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов города Ярославля работает в целях:



— защиты гражданских, социально-экономических, трудовых, личных прав и свобод представителей старшего поколения россиян в улучшении социально-бытовых условий их жизни, обеспечении их достойного положения в обществе;

— содействия в гражданско-патриотическом, военно-патриотическом, духовно-нравственном и трудовом воспитании граждан Российской Федерации.

Важным направлением работы организации является также формирование в обществе уважительного отношения к старшему поколению.

Организация создана в 1987 году. Сейчас на учёте в Ярославской городской организации ветеранов состоят свыше 67 тысяч ветеранов и пенсионеров.

Деятельность активистов направлена на две целевые группы: — ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов города Ярославля;

— детей и подростков в возрасте от 6 до 24 лет.

Проекты организации регулярно получают поддержку в

виде президентских грантов, областных и городских субсидий. Среди таких инициатив важный проект «Сетевые профи 55+». Цель — подготовка волонтеров в возрасте от 55 лет и старше, желающих обучать своих ровесников использованию современных цифровых сервисов. Общее количество участников около 400 людей преклонного возраста.

С 2022 года организация участвует в проведении Дня города, разворачивая свою площадку в одном из наиболее посещаемых мест Ярославля. Ветераны организуют настольные игры, просмотры фильмов по истории города, мультфильмов, проводят лекции по общественно-просветительской тематике, создают выставки культовых предметов советской эпохи, проводят викторины на знание истории Ярославля, конкурсы постеров (плакатов) среди школьников и ветеранов на тему трудовой и воинской доблести ярославцев, мастер-классы по плетению маскировочных сетей, организуют написание писем воинам в зону СВО и раненым, находящимся в госпиталях. В рамках этих мероприятий также можно услышать песни разных лет из истории нашей страны. Количество участников ежегодно составляет не менее 1000 человек.

Члены организации участвуют в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Здесь используются различные подходы и методы в работе — создание единого информационного пространства для удобства работы наставников, включающего презентации, видеоматериалы, фото, передовые выставки, брошюры; проведение презентаций книг, написанных ветеранами; авторских выставок военного обмундирования; интеллектуально-патриотических игр; квест-викторин. К каждому Дню воинской славы России проводится порядка 30 мероприятий в образовательных



организациях и библиотеках г. Ярославля.

Раскрыть вклад города Ярославля в победу над фашизмом — основная цель проекта «Грани трудовой доблести Ярославля», который объединил в себя группу проектов: «Без них была Победа невозможна» — посвящен предприятиям города Ярославля, работавшим в годы войны; «Ярославцам — труженикам тыла посвящается» — о вкладе ярославцев в победу над фашизмом; «Рецепт Победы. Трудовая доблесть медицинских работников Ярославля в годы Великой Отечественной войны» — о трудовой доблести врачей и медицинского персонала Ярославля военного времени; «Ролевая образовательная игра «Судьбы солдат» — ориентирован на изучение и погружение в историю Великой Отечественной войны через многообразие вариантов судеб наших военнослужащих.

Более 3000 человек стали участниками проекта «Грани трудовой доблести Ярославля», среди которых 90% составляют школьники и студенты.

С 2023 года по инициативе организации совместно с управлением по физкультуре и спорту мэрии города Ярославля реализуется общегородская программа «Активное долголетие». Набраны группы для занятий северной ходьбой в каждом районе города,

с которыми еженедельно работает тренер. Не менее 3-х раз в год проводятся фестивали северной (скандинавской) ходьбы. Тренировки осуществляются еженедельно.

— В настоящее время мы продолжаем работать над освещением темы трудовой доблести города Ярославля. Проект «История воссозданной картины, где грани славы трудовой единь» подан на конкурс президентских грантов. Инициатива позволит создать условия для развития интереса школьников к героической истории родного города и раскрыть все грани трудовой доблести любимого Ярославля, — говорит руководитель организации Любовь Владимировна Шохирева. — Мы готовы сотрудничать с любыми организациями, деятельность которых не противоречит нашим целям.

Информация о деятельности организации публикуется в социальной сети ВКонтакте на странице «Ярославская городская ветеранская организация»; ссылка: <https://vk.com/club211147580>.

Контактные данные:

телефоны: +7 (906) 634-99-57,
+7(4852) 20-82-15,
email: yar.gorsovvet.veteranov@yandex.ru. Адрес: г. Ярославль, ул. Революционная, д.26.



Ярославская региональная общественная организация по формированию здорового образа жизни «Много добра»

Ярмарка НКО
Ярославской
области

МНОГО ДОБРА

ываются на психологическом подходе к осознанию людьми вредных привычек, помогают приобрести профессиональные навыки и восстановиться в социальном обществе, избегая употребления алкоголя или наркотиков.

— Дважды мы становились победителями конкурса Фонда президентских грантов. Наши проекты «Любимому городу — здоровое поколение» и «Время для жизни» получили высокую оценку экспертов и принесли большую пользу жителям Ярославской области, — рассказывает Михаил Минаков. — Мы гордимся нашими достижениями и стремимся к новым успехам. Наша цель — сделать здоровый образ жизни нормой для каждого человека.

За четыре года работы в Ярославле центром профилактики наркомании и алкоголизма «Много Добра» были успешно реализованы проекты, направленные на предотвращение возникновения зависимости, а также оказана помощь тем, кто уже столкнулся с употреблением психоактивных веществ.

За это время успешно реализованы 13 проектов с общим охватом более 40 000 человек. Мероприятия проходят в очном формате и пользуются большой популярностью. Также проводятся профилактические ШОУ для молодежи, которые делают здоровый образ жизни привлекательным и не оставляют равнодушными благополучателей.

— Если вы разделяете наши ценности и хотите присоединиться к нашей команде, напишите нам в группу «Много Добра» ВКонтакте, — подчеркивает Михаил Минаков. — Мы будем рады видеть вас в наших рядах. Вместе мы сможем сделать больше добрых дел и помочь большому количеству людей.

Контактные данные:

Михаил Минаков
+7 (901) 270-55-11
mnogodobra76@mail.ru



Ярославская региональная общественная организация по формированию здорового образа жизни «Много Добра» создана и осуществляет свою деятельность как социально ориентированная общественная организация с целью оказания содействия охране здоровья населения Ярославской области, его укреплению и развитию.

Для достижения поставленных целей организация осуществляет свою деятельность по двум основным направлениям: профилактика употребления психоактивных веществ в дифференцированных группах населения и оказание помощи людям с наркологическими расстройствами, а также их родственникам.

— Благополучие людей — основная цель, — рассказывает руководитель Михаил Минаков. — Наши программы и консультационные услуги помогают всем членам общества быстрее достигать поставленных целей и справляться с трудными жизненными ситуациями, полностью раскрывая свой потенциал.

Наркологический центр совместно с партнёрами обеспечивает комфортную атмосферу, а его апартаменты предназначены для длительного проживания людей, страдающих от зависимости, во время прохождения лечебных и реабилитационных курсов. Здесь они могут почувствовать себя как дома. В центре работают квалифицированные психотерапевты, которые помогают вернуть зависимых к здоровому образу жизни. Они осно-



Профсоюзы Ярославской области объединяют более 85 тысяч человек — работников всех сфер экономики региона. Сегодня это самая большая общественная организация региона.

— Объединение существует более семи-десяти пяти лет, было создано еще в советское время, успешно работало и в девяностые годы в переходный период для нашей страны, и активно развивается в современных реалиях, — рассказывает председатель Союза «Объединение организаций профсоюзов Ярославской области» Соловьев Сергей Сергеевич. — К нам обращается огромное количество людей, которым мы оказываем поддержку.

Ярославские профсоюзы последовательно и твердо защищают права и интересы человека труда. В областном Доме профсоюзов всегда можно получить консультацию по вопросам правового характера и социально-трудовых отношений.

— В течение года к нам обращаются сотни людей. Члены профсоюза в результате деятельности наших юристов получают в год десятки миллионов рублей, — отмечает Сергей Соловьев. — Это суммы, которые людям возвращаются в виде компенсации за различные нарушения их прав. Зачастую мы выявляем их заблаговременно и в досудебном порядке урегулируем отношения с работодателями.

В числе основных направлений профсоюзной деятельности — защита трудовых прав работников, сохранение их социальных гарантий, оздоровление и детский отдых, охрана труда. Всё больший вес набирает механизм социального партнерства, когда принципиальные для работников вопросы решаются путем переговоров, заключения коллективных договоров и соглашений.

— Каждый, кто к нам обращается, определенно понимает, что сам он вряд ли сможет разрешить те серьезные проблемы, которые перед ним ставят жизнь. Вот для этого и созданы профсоюзы, чтобы на равных иметь возможность взаимодействовать с работодателями, в том числе в судебных инстанциях, — рассказывает Сергей Сергеевич.

Профсоюзы Ярославской области стараются отвечать на все актуальные вызовы. Сегодня рядовые члены профсоюза всем, чем могут, помогают участникам СВО, сами изготавливают «сухие души», плетут маскировочные сети, собирают гуманитарную помощь. Как и много лет назад, ярославские

Союз «Объединение организаций профсоюзов Ярославской области»



профсоюзы всегда там, где трудно, где нужна помощь.

— Присоединиться к деятельности профсоюзного движения очень просто. Если в учреждении существует профсоюзная организация, нужно подать заявление для вступления в профсоюз, — подчеркивает Сергей Соловьев. — Если же в организации отсутствует профсоюзная организация, то ее можно создать, мы поможем организационно и в решении ряда других вопросов, главное найти единомышленников.

Контактные данные:

Соловьев Сергей Сергеевич 8(4852) 21-45-73,
e-mail: fnpryar@yandex.ru
<https://vk.com/yarfnpr>



Подписаться на газету можно по телефону редакции. При перепечатке просим ссылаться на газету. Газета выходит ежемесячно.

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив». Издается НКО «Ресурсный центр поддержки НКО и гражданские инициативы». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области от 17.08.2018 г. Регистрационный номер ПИ №ТУ76-00454.

Мнение авторов статей может не совпадать с точкой зрения редакции и издателей.

Распространяется бесплатно.

Главный редактор: Сосолов Александр Владимирович
Верстка: В. А. Ладыко
Отпечатано: ИП Дурьнин В. В., 150065, г. Ярославль, ул. Папанова, д. 4, кв. 144. Тираж 1000 экз.
Дата выхода в свет 29 августа 2024 года
Время подписания в печать: 29 августа 2024 года
По графику: 12:00, фактически: 12:00

Адрес редакции: 150000, г. Ярославль, ул. Трехфолева, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

Адрес издательства: 150000, г. Ярославль, ул. Трехфолева, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33. <http://nko76.ru>